

# 市区213套公租房启动预选房分配



为破解中心市区(鲤城区、丰泽区、泉州开发区)公租房轮候家庭数量多、等待时间长的难题,泉州于近日正式启动公租房预选房分配活动。本次推出的房源均为租赁型,包含139套一房型和74套二房型,将定向供应给符合条件的轮候家庭。

■融媒体记者 许钹钹

## 选房对象分两列 优先队列和普通队列

213套租赁型房源位于天怡花苑、浦西花园、草埕花园、御殿花园、御淮华庭、宝荣华庭、见龙亭(祺龙苑、瑞龙苑、祥龙苑)、毓才花苑一期、正祥丰屋等小区。主要面向2024年12月底前处于轮候状态且截至公告发布之日仍未成房的轮候家庭。

选房将根据申请家庭在“公租房管理信息系统”中的轮候号进行排序,分为优先队列和普通队列。优先队列包括低保家庭、廉租补贴家庭、烈属、驻泉官兵、三级(含)以上残疾、区级(含)以上见义勇为、市级(含)以上劳模等轮候家庭,其余轮候家庭则归入普通队列。

## 线下展板线上平台 多渠道便捷看房

看房时间安排在7月16日下午3:00—6:00,7月17日上午8:30—12:00及下午3:00—6:00。轮候家庭可在鲤城区新华南路芳草嘉园综合楼二楼通过展板看房,也可登录泉州市住建局网站或关注微信公众号,线上看房。

正式选房时间定于7月18日。选房时需携带相关身份证明材料,包括申请人或共同申请人的身份证原件等。选房分配采取“预选房、后入住”的方式,签约入住时间需在10月31日前完成。

## 租金分档补贴 减轻承租负担

预选房房源的租金原则上不超过18元/平方米·月,由泉州城建城市运营有限责任公司负责收缴。对于承租66平方米(含)以内户型的轮候家庭,按照租金的50%发放租赁补贴;承租超过66平方米户型的,则按照66平方米承租租金的50%发放补贴。廉租补贴家庭的租金标准将另行规定。

轮候家庭的选房名单及时间安排将在泉州市住房和城乡建设局网站公布,各区住建主管部门也将提前电话通知申请人。此外,尚未完成2025年度复核的公租房申请家庭需尽快向属地住建主管部门提请年度复核。对于连续两次获得分配机会但拒绝分配的家庭,将视为自动放弃公租房保障资格,由各区住建主管部门取消其保障资格。

项目名称	类型	套数	备注
天怡花苑	租赁	28	一房型25套、二房型3套
浦西花园	租赁	9	一房型6套、二房型3套
草埕花园	租赁	1	一房型1套
御殿花园	租赁	5	一房型5套
御淮华庭	租赁	3	一房型2套、二房型1套
宝荣华庭	租赁	67	一房型43套、二房型24套
见龙亭祺龙苑	租赁	48	一房型37套、二房型11套
见龙亭瑞龙苑	租赁	19	一房型1套、二房型18套
见龙亭祥龙苑	租赁	16	一房型14套、二房型2套
毓才花苑一期	租赁	9	一房型5套、二房型4套
正祥丰屋	租赁	8	二房型8套



## “不止于白——中国德化白瓷展”在清华大学艺术博物馆开幕



观赏白瓷精品

早报讯 (融媒体记者陈小芬 通讯员吴有森 许华森 文/图)昨日,“不止于白——中国德化白瓷展”在清华大学艺术博物馆开幕,展期一个月。展览将呈现德化瓷的文化脉络,展现传统工艺与现代创新的融合。

据悉,此次展览有90余件精心遴选的德化陶瓷精品亮相,展品涵盖德化古代陶瓷艺术珍品、当代大师力作,以及清华大学与德化县校地合作的创新成果。从明代精美的“中国白”瓷雕到融入现代设计语言的创意作品,每件展品都诉说着德化瓷“白如凝脂、温润如玉”的千年传承。展览以“不止于白”为题,既是对“中国白”美誉的回应,亦尝试以新视角打破人们对德化白瓷的单一认知,通过造型突破和功能拓展,展现德化陶瓷“以白见长”但“不止于白”的多元艺术维度。

展览期间,北京航空航天大学、北京

工业大学、北京师范大学、北京化工大学、北方工业大学、北京城市学院、美国北卡罗来纳大学、英国伦敦大学金匠学院、北京师范大学附属中学的师生,陶瓷领域专家学者及社会各界人士纷至沓来。活动现场还举行了学术研讨会,专家们盛赞展览“实现了传统工艺与高等教育的深度对话”。值得关注的是,德化县与清华美院签署合作协议,将在陶瓷材料研发、设计人才培养、产业升级等领域进一步展开深度合作。

此次展览作为德化陶瓷与高等学府的又一次深度碰撞,不仅让“世界陶瓷之都·德化”的魅力在顶尖学术平台绽放,更开创了传统产业与现代教育融合的新范式。德化县将以此次展览为契机,持续深化与清华大学等高校的合作,在文化传播、工艺革新、人才培育等方面推出系列举措。未来,德化陶瓷将以更开放的姿态拥抱创新,在世界舞台绽放耀眼光芒。

## 打造“微笑泉州”服务新标杆 泉州火车站综合交通枢纽站旅客服务中心全新启用



早报讯 (融媒体记者陈小芬 通讯员王蕴玲 王芳 文/图)一杯清凉茶、一份地图、一把雨伞、一处歇息的地方。15日,泉州火车站综合交通枢纽站旅客服务中心正式启用。该服务中心作为泉州交发集团新时代文明实践基地的实践点之一,旨在提升旅客出行便捷性。

据介绍,由志愿服务岗亭升级而成的服务中心,设置于枢纽站风雨连廊,是服务旅客的最前沿,具备四大服务功能:有急救包、工具箱、雨具、充电设备、轮椅、针线、剪刀、笔、老花镜等基础物资;提供泉州景点导览查询机、行李寄存等服务,提升游客体验;为老幼病残孕等重点旅客提供行李搬运等服务,为出行旅客提供检票乘车、换乘指引、应急救援等服务;提供饮用水、无线网络、休息区等便利服务。

依托服务中心,当天的活动现场还开展“送清凉”活动,为网约车司机送上包含冰丝袖套、防暑药品、菊花茶、降温贴的“清凉补给包”。14日—18日,服务中心内开设“童伴成长”暑托班,解决新业态就业群体的“后顾之忧”。

相关负责人表示,自泉州火车站综合交通枢纽站投入运营以来,他们始终秉持服务理念和服务宗旨,通过优化换乘指引、改善换乘通道、打造全新网约车停车场、设置便民长椅及网约车查询大屏等举措,持续提升旅客出行体验。接下来,枢纽站将以智能化引领,持续优化“微笑泉州”品牌形象,推动安全出行、高效响应、人文关怀三位一体服务升级,让旅客每一次抵泉的“初遇”,都成为感知泉州精神文明的“心遇”。